

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	240 K
Félévre	120 K
Negyedévre	60 K
Egy órára	20 K

Egyes szám ára 80 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felélős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obiliteva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 22

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 133. szám.

Péntek, június 18.

Krassint kiutasítják

Londonból — az angol-orosz kereskedelmi tárgyalásoknak, a két ország közötti gazdasági közeledésnek ez a váratlan fordulata — a mai nap szenzációja. Az angol kormány megszakítja tárgyalásait a Szovjet-Oroszországgal a bolsevikiek perzsiái offenzívája miatt és hogy ennek a szakításnak félreismerhetetlenül kifejezést is adjon, kiutasítja Krassint, a teljhatalmu szovjet megbízottat Angliából. Ezzel aztán hitelét veszítette az a Lloyd George által hetek óta követett álpacifizmus, amellyel az angol miniszterelnök szépítgetni próbálta az angolszász kalmárokoskodást, amikor tárgyalásokba kezdett Leninéssel.

Hiába minden, rend a világon, béke a nemzetek közt addig csak nem lesz, amíg Oroszországban a bolsevik forradalmárok mindenre kész raja van uralmon. Furcsa fajta ezek a Leninék. Békét hirdetnek az egyik oldalon és megbízottakat küldenek ki tárgyalásokra, akik a szovjet békékészségéről regélnek, megértést hirdetnek, a gazdasági közeledés szükségességéről szónokolnak, — közben pedig újabb hadjáratot indítanak Kelet felé, Perzsia ellen, hogy annak gazdasági kincseit maguknak káparítsák. Kétfelé biztosítják magukat egyszerre kétféleképpen. Vagy sikerül a szép szavak hatalmával az európai hatalmaktól megkapni a szovjet fennmaradásához szükséges biztosítékot, vagy megszerzik azt — ha emez nem sikerülne — fegyverrel maguknak a Keleten. Igen ám, csak hogy az ilyen kétkulacsosság ma már nem lehet. Vagy békét akarok, vagy háboruszkodom. De azt, hogy háborúval akarom elérni a békét, ma már Lloyd George se hiszi el Leninnek.

Most az egyszer Clémenceau politikájának igazolódott be a helyessége. Mikor vagy egy félévvel ezelőtt a szovjet először próbálkozott meg azzal, hogy az entente vele tárgyalásokat kezdjen, Clémenceau egy jegyzékében azt felelte a szovjetnek, hogy az általuk hirdetett nemzetközi forradalom programja súlyos veszedelmet jelent valamennyi hatalom nemzeti biztonságára nézve.

Most már az angolok is belátják, vagy talán most már ők is kénytelenek beismerni azt, hogy a bolsevizmus végső letörése nélkül a nemzetek békéje lehetetlen, hogy az orosz bolsevizmus inkább cáfolata mint megerősítése a kommunista elméletnek mert a Lenin-féle taktika tulságosan emlékeztet Rettenetes Iván taktikájára. A Cézároknak szelid bárányok voltak hozzá képest. Nero csak Rómát gyújtotta fel, Leninék azonban egy egész világot akarnak rombadönteni.

A POLITIKÁBÓL.

Beograd. A miniszterelnöknél ma egy száz tagu deputáció tisztegett a Bánáthól, akik az ugynevezett kliszura terület érdekében jöttek. Ezen a területen, melyet a békekonzferencia Romániának ítelt oda, 35 szerb falu van. Kéri a deputáció a miniszterelnököt, hogy lépjen Romániával összeköttetésbe e terület átengedéseért, esérébe románok lakta helységet engedne át Jugoszlávia. Vesznic miniszterelnök kijelentette, hogy Romániánál sürgősen közben fog járni és reméli, hogy az akciója sikerrel fog járni.

Beograd. A tegnapi minisztertanácson folyó ügyeket tárgyaltak meg. A tárgyalás kiterjeszkedett a választási törvényre is. Szavdarevics boszniai képviselő javaslatát tárgyalják, mely szerint a választásokat a kormány négy hónapon belül írja ki. A demokraták javaslata szerint hat hónapon belül választanának.

Beograd. Beavatott helyről közlik velünk, hogy a választásokat november hó végére írják ki.

Beograd. Nincsiés miniszter javasolja, hogy a 17-iki minisztertanácson tárgyalják le a Központi Kiviteli Szövetkezet ügyét.

Laibach. Dr. Breits szlovén tartományi főnök Beogradba érkezett, ahol Sándor régens kihallgatáson fogadta. Dr. Breits utja összefüggésben van azokkal az előkészületekkel, melyeket Sándor laibachi látogatása tesz szükségessé.

KOALICIÓS KORMÁNY KÉSZÜL NEMETORSZÁGBAN.

Berlin. A „Freiheit“ közli azokat a feltételeket, melyek mellett a független szocialisták hajlandók a koalícióba lépni. A feltételeik ezek: 1. Az ellenforradalom leszerelése. 2. Azon ellenforradalmárok megbüntetése, akik a Kapp-féle pucásban résztvettek. 3. A szocializálás végrehajtása. 4. A nagybirtokok likvidálása. 5. A városok jobb élelmezési programja. 6. Békés összeköttetés minden néppel és a békekötés szigorú betartása.

OLASZORSZÁG BELSŐ ZAVARAI.

Koppenhága. Az angol sajtó egyhanguan nagyon komolynak mondja az olaszországi állapotokat. A kormány a magas árak leküzdésére egy és félmilliárd lírát áldozott és nem ért el semmi eredményt. A helyzet annyira komoly, hogy államésődről beszélnek. A kommunista agitáció a helyzetet propaganda céljaira teljesen kiaknázza.

A TISZÁNTULI VÁLASZTÁSOK MAGYARORSZÁGON.

Budapest. Június 13-án zajlott le a Tiszántul 29 kerületében a képviselőválasztás. A legtöbb kerületben megejtett választás eredménye eddig ismeretlen. Debreczen mindhárom kerületében a nemzeti egyesülés pártjának jelöltjeit választották meg: Milotay István, Röhle Vilmost és Bernolák Nándort. Hódmezővásárhely két kerületében megválasztották Emmich kereskedelmi minisztert és Szádeczki Lajos egyetemi tanárt. Békésesaba képviselője Balla Aladár lett kisgazdapárti programmal.

Pécs. Ide érkezett legutolsó hírek szerint a Tiszántuli kerületekben 20 mandátumot nyertek a kisgazdapártiak. Ezzel az eredménnyel a kisgazdapárt a parlamentben abszolút többségben van. Mint-hogy Bimonyi-Semadam Sándor miniszterelnök kijelentette, hogy a tiszántuli választások megejtése után önként elhagyja helyét, a kormányelnöki állásra nagyatádi Szabó István van designálva.

A MAGYAR TÁVIRATI IRODA FIOKJA WIENBEN.

Budapest. A parlament hétfői ülése, majdnem teljesen Soós hadügyminiszter hatalmas beszéde töltötte be. Kijelentette, hogy minden intézkedést megtesz arra nézve, hogy az ország közbiztonsága rendbe jöjjön. Eljár azok ellen, akik a nemzeti hadsereg ruháiba bujva saját önző céljaikra dolgoznak és erre felhasználják a különféle különítmények nevét. A rend helyreállítása végett intézkedett, hogy 8 század huszárság és két zászlóalj gyalogság a Dunántulra menjen. Ugyancsak csapatokat küldött az orgoványi erdő gyanus lappangói ellen. Az ülés további folyamata alatt Kenéz Béla interpellál a Bécsi Magyar Ujság és az Az ember tendeciózus agtációja miatt. A parlament konstatálja ezt. Így pld. az „Az ember“ azon tudósítása, mely a parlament zárt üléséről megjelent, teljesen koholt. Minthogy ezek, a ki tudja milyen anyagi forrásokból táplálkozó lapok a külföld előtt Magyarországot teljesen hamis beállításban világíthatják meg, a kormány intézkedni fog, hogy a hivatalos hírszolgálat ellátása végett a Magyar Távirati Iroda Wienben fiókot rendezzen be.

BAJATORORSZÁG SAJÁT ÁLLAM-ELNÖKÖT AKAR.

München. A német kormányválsággal kapcsolatban jelentik, hogy Bajorország külön államelnököt követel.

AZ ALLAND-SZIGETEK MIATTI KONFLIKTUS.

Stockholm. Mariahánból, az Alland-szigetek fővárosából jelentik, hogy a finn kormány állandóan csapatakat hajóz ki Mariahánban. A finn partokról két cirkáló is befutott Mariahán kikötőjébe.

KORMÁNYVÁLSÁG CSEH-ORSZÁGBAN.

Prága. Tegnap váratlanul kormányválság tört ki. A válság okául felhozzák a beavatott körök a tescheni kérdés megoldhatatlanságát és az élelmezési nehézségeket, melyeket a kormány szintén nem tud megoldani.

A SZOVJET PERZSIAI AKCIÓJA.

Páris. Az új angol meghatalmazott miniszter, Normann, Teheránba érkezett, ahol nagy ünnepek keretében fogadták. Hir szerint egy angol tábornok odaérkezését is várják.

Páris. Londoni jelentések szerint a bolsevisták perzsiai offenzívája miatt Anglia megszakítja tárgyalásait Szovjet-Oroszországgal és kiutasítja Londonból Krassin orosz delegátust.

Páris. Teheráni jelentések szerint az orosz megszállás egyre nagyobb mérvet ölt. A bolsevisták szakadatlan küldik a csapatokat Perzsiába.

AZ ÚJ NÉMET KORMÁNY MEGALAKÍTÁSA.

Berlin. Az új német kormány megalakult dr. Trimborn centrumpárti vezérlete alatt. Trimborn kabinetjét a polgári pártok bevonásával fogja megalakítani.

Németország segítette az orosz bolsevizmust.

(Tegnapelőtti közleményünkben hoztuk azokat az adatokat, melyeket az entente sajtója felhasználott, hogy az orosz ellenforradalmi polgárságot magához esábita. Időközben Németország, amely belátta a proletárdiktatura veszedelmes voltát, kész volt az általa támogatott forradalmat leverni és egy monarchista érzésű orosz kormányt uralomra segíteni. Ezt az entente megakadályozta. Így természetesen Leninék mindig nagyobb tért hódítottak a szélső bolsevista eszméknek.)

Judenics Pétervár előtt.

Közben Berlinben Durnowwónak, a cári Oroszország egykori keménykezű belügyminiszterének vezetésével egy orosz monarchista kormány alakult, melyet a német konzervatív körök, ha nem is hivatalosan, de mindenesetre erőteljesen támogattak. A csoport „Pryziv” cím alatt Berlinben németbarát tendenciájú lapot adott ki és a Baltikumban csapatok felállítására rendelkezett, melyeknek vezére Bermont-Avalow tábornok volt. Ugyancsak a Baltikumban állottak akkor von der Goltz tábornok német csapatai, melyek az eszt-kormány csapataival állottak kötelékben s jól felszereltségükkel, nagyszerű fegyelmükkel és tekintélyes számukkal — 35-40.000 ember — kemény veszedelmet képeztek a bolsevikiekre nézve.

Judenics Pétervár előtt állott és az entente mélyebben látó politikai köreiből, — melyek tudatára jutottak annak, hogy mindaddig, míg az orosz bolsevizmus meg nem törtetett, a világveszedelem csak a bolsevizmus és a világpolitikában a szembenálló két front és a bolsevik és antibolsevik front, — felmerült a gondolat, hogy a Szovjet-Oroszország elleni katonai akcióba bele kell vonni Németországot és a német segítségért az ententének Németországgal szemben engedményekre is haj-

A NŐI VÁLASZTÓJOGI LIGA BEFEJEZI KONGRESSZUSÁT.

Basel. A női választójogi liga befejezte tanácskozásait. A kongresszuson határozatot hoztak, mely szerint az összes nemzetek nőinek választójogáért harcolnak. Követelik, hogy minden államban ismerjék el a nők összes polgári jogait.

AZ ÚJ LENGYEL KORMÁNY.

Varsó. Pilsudezky köztársasági elnök a kormány lemondását elfogadta. Megbizta Patekot az új kabinet megalakításával és felszólította, hogy a tescheni kérdésben folytassa a tárgyalásokat Cseh-szlovákiával.

AZ OROSZ-LENGYEL FRONT.

Kiewet kiűrik a lengyelek.

Varsó. A Drina és Berezina közötti frontszakaszon a lengyelek visszavetették a bolsevista csapatokat. Visszavonulás közben a vörös csapatok több falut fölégették és néhány hidat fölrobbantottak.

Berlin. A lengyelek kiűritették Kiewet, minthogy a bolsevista csapatok Kiew védőrségét a lengyel főserégtől elvagták.

Berlin. Kiew kiűritését Moszkvából megerősítik.

RÖVID HIREK.

Milano. Velencében olasz és amerikai matrózok között véres összeütközés volt. Egy olasz és két amerikai matróz meghalt.

Berlin. Ebert elnök kijelentette, hogy jelöltségét a jövő évi választásra is fenntartja.

landónak kell mutatkoznia. A megfontolással kapcsolatban Berlin katonai parancsnoka egy-öt a bolsevizmus kérdésében interjúvaló újságíróknak kijelentette, hogy ő hat divízió német katonával liquidálja az orosz bolsevizmust.

Clemenceau munkája.

A mélyenlátók hátrálni voltak kénytelenek az örökkön gyűlölködők előtt. A német-orosz kérdésben győzött Clemenceau fanatikus németgyűlölete s a közös akció gondolata nemcsak elvetetett, de Németország az újból proklamálható gazdasági blokádnak fenyegetésével kényszerítettett, hogy a Baltikumban operáló csapatait vonja vissza, illetve azok visszatéréséről gondoskodják. És a világ, mely immár hozsannával köszöntötte Kronstadt elesését és az ellenforradalmi csapatoknak Pétervári bevonulását ünnepelte, a győzelem hajnalán irtózatos kiábrándulással értesült, hogy Judenicsnak magára maradt, a saját erőikben csekély seregei Pétervár falai előtt Trockij és Cseremisow csapatai által felmorzsolattak. Az entente inkább feláldozta Pétervár bevételével járó stratégiai, különösen pedig politikai győzelem minden esélyét a bolsevik fronton, de nem akarta tűrni, hogy a visszahódított Pétervár örömmámorban uszó népe boldogan köszöntse a bevonuló seregek élén haladó német gránátosokat, nem akarta, hogy az ellenforradalom frontján diadalmaskodó német seregek erejével a háborúból és a bolsevizmust támogatásából fakadó német-orosz ellentétet gyökerükben szüntessenek meg.

És még mindig nem volt elég a három esztendő tanulság. Miután a német gazdasági bizottság már hivatalosan megállapította, hogy a gazdaságilag teljesen elnyomott Oroszország, mindaddig, míg erői helyre nem állíthatnák, meg elpusztult vasuti hálózata és kosparkja nem rekonstruáltatik, míg a parasztság szabotázs, szerszámok és gépek hijjából a minimumra esőként mezőgazdasági termelés új életre nem kél, nemcsak kivitelre nem dolgozhatik, de saját lakosságát is irtózatossá éhe-

Páris. A nagykövete Jules Cambon elnöklete alatt konferenciát tartottak.

Páris. Venizelos görög miniszterelnök Rómából Párisba érkezett a török békeszerződés aláírására.

Beograd. Folyó hó 15-ikén teaestélyt rendeztek az egyetemen. Seaton Watson dr. tiszteletére. 17-ikén este bankett lesz ugyancsak Seaton Watson dr. tiszteletére, melyen Vesznics miniszterelnök is részt fog venni.

Páris. Essad pasa gyilkosa a kihallgatásnál kijelentette, hogy Essad pasát zsarnok hajlamai miatt lötte meg. A revolver, melyet a merénylet után lefoglaltak, Rómából származik.

HIREK.

• • •

Városi közgyűlés.

A városi közgyűlés június 19-én délután 3 órakor lesz a vrosháza épületében a következő tárgysorozattal:

1. A polgármester jelentése az ellátatlanok gabonaakciójáról. 2. Jelentése a szegények segélyezésére gyűjtött pénzről. 3. A tanács jelentése a gőzfürdő megvétele-ről. 4. Javaslat a Munkács-nak vásárcsarnok céljaira való átalakításáról. 5. A tanács javaslata a városi villammű reorganizálásáról. 6. A rendőrség reorganizálása. 7. Az alkalmazottak fizetésrendezése. 8. A magyar-utcai népiskola átengedése tanítóképző-intézet céljaira. 9. Kaszárnyák renoválása. 10. Az utcák ellátása új névtáblákkal. 11. Az új háztáblák alkalmazása. 12. Az ártézi kutak javítása és új kutak furatása. 13. Javaslat egy új városi színház építéséről. 14. Városi pénztári jelentés. 15. A közlelmezési hivatal alkal-

zésre kárhóztatja, mindezzel nem törődve Amerika és Anglia egyes kereskedelmi körei attól félve, hogy a német ipar megelőzi őket Oroszországban, kormányaiknál Szovjet-Oroszországgal a kereskedelmi összeköttetések főlvetelét sürgetik.

A külföldi propagandájában felülmulhatatlan szovjetkormány pedig nagyszerűen használja ki saját céljaira az entente és Németország viszályát. A nem létező buza, len és platina, valamint bányakihasználási engedélyek ígéretével törekszik a maga céljaira megszerzi az entente kapitalista köreit, Németországot pedig rossz békére kényszerítő entente elleni gyűlölség erejével akarja rábírní egy új világháborút jelentő német-orosz szövetségre. A halódó Szovjet-Oroszországban pedig az entente gazdasági tárgyalásokra való hajlandóságát fáradt tömegeinek galvanizálására használja fel, hirdetőn, hogy a tárgyalások az entente burzsoázia gyöngeségének és a fenyegető világháború kitörésének előjelei.

És Oroszország ellenforradalmi tömegei nem szünnnek meg reménykedni, hogy Európa és Amerika kormányai mégis jobb belátásra jutnak s megértik végre, hogy az orosz bolsevizmus liquidálásának egyedüli módja a világkoalíció, a hatalmi csoportozatok közt fennálló ellentét kiküszöbölése, mely új erő ad a lelkekben kioltatlanul égő, az elnyomatásból szabadság után vágyakozó ellenforradalmi erőnek és elveszi a bolsevik propagandának az entente-német viszályban gyökeröző helyzetét energiáját. Pétervárnak a világ hírszolgálatától elvágott és a bolsevik sajtóorgánumainak hitelt nem adó polgársága, ha valahonnan a messzeségből távoli mennydörgésként hallik egy ágyudörrenés, felesillanó szemmel szalad a Néva partjára néz Kronstadt felé:

— Kronstadt elé már megérkeztek az antibolsevik koalíció szabadságot hozó hajói.

Fábán Béla.

1189
Vs-
horókat

vesztő minden
mennégyben

Lukcs és
Társi Rt.

szegvár

Vel. Biskerek.

Telefon 151.

Lakás-
csere.

2 szobás lakás,
konyha, előszoba,
és egy mellék-
helyiség a sereg-
házban a datáló helyen
fekvő 4 szobás
lakás. Esetleges
közvetlen jól lesz
honora. 1178

Cim: Miadóban.

Zorán-
edey, 1188

gömb- négyzög
abroncs kerék
sinvas 30-33 e
36-os szortirozás
török és magya
kassák nagyba
a legjobb napiáro

Vermont Gerő cég
Novis- Ujvidék
Petőfi-6. Telefon 39

Eisrend
epilet f

faragó állapotba
tovább borovi
fenyő, deszk
léc, stb. (karinthi
szárazasztalos
mind méretben
cca 21 vago
eladó igen is száll
ható. Árú Osijek
van megtekinté

ORTH GYU.
Kereskedőnél
Osijek. Rózsá-utca

mazottainak illetmény szabályozása. 16. Javaslat a keskenyvágányu vasútról. 17. Javaslat az Oldal István-féle telekről. 18. Az ünnepek szabályozása tárgyában kiadott rendelet. 19. A városi csatornahálózat javítása. 20. Városszépészeti-bizottság által rendelt utcai padok ügye. 21. Pavlov Mility jutalmazása. 22. A szerb földművelők bankjának kiadandó helyiség ügye. 23. A szerb nyomda r.-t. kiadandó üzlethelyiség ügye. 24. A városi pénztár melletti üzlethelyiség (élelmiszeresarnok) bérbeadása. 25. A II. sz. elemi isk. épületében lévő üzlethelyiség kiadása. 26. A városi tüzoltók szubvenciója. 27. Az utcák kövezése. 28. Az utcai villanyvilágítási hálózat kibővítése. 29. A gyárak által építendő munkásfürdők ügye. 30. A marhavásártérnek az oppovai városrészbe leendő áthelyezése. 31. Az élelmiszerpiac áthelyezése. 32. A Karadrigyev Most melletti óvoda eladása a folyamszabályozási hivatalnak. 33. Egy cyrilbetűs írógép beszerzése. 34. Az új választói kerületek beosztása. 35. A II. sz. elemi iskola üzlethelyiségének bérbeadása. 36. Az adóösszeírók jutalmazása. 37. Kifizetendő fordítói díjak. 38. Rendőrök szolgálata és a jövedéki hivatal alkalmazottainak nyári és téli ruhával való ellátása. 39. A színházmester fizetésének megállapítása. 40. A villammű személyzetének fizetésrendezése. 41. Az ujoncösszeírás költségeinek fedezése. 42. A városi tisztviselők fizetési pótléka. 43. A városi tisztviselők és alkalmazottak pótlékainak kifizetése. 44. Stagelschmidt József tejkezelő fizetésjavítása. 45. Vogel Jakab fizetésjavítása. 46. Özv. Hornyák Mihályné kegydíjmelése. 47. Schneider Anna segélye. 48. Serbán Anka segélye. 49. Becker József városi fertőtlenítő ruhasegélye. 50. Csobanity Koszta fizetési pótléka. 51. Terzin Dusan jutalmazása a választók összeírásának tárgyában. 52. Dr. Grubity Andria főjegyző és Teodorovity Steva rendőrkapitány utiszámlája. 53. Gaborov Milán fizetésjavítás iránti kérelme. 54. Jankovity Mita fizetésjavítása. 55. Gardinovaeski Veszlin fizetési pótlékot kér. 56. Velyin Gyuró és társai kérelme a városi faiskola területének házépítési célokra leendő átengedése. 57. Özv. Benkóczy Terézia segélye. 58. A nyugdíjas özvegyek kérelme a nyugdíj felemelésére tárgyában. 59. Esetleges indítványok.

Tanítótársaim figyelmebe. Tekintet nélkül az iskola jellegére és a tanítási nyelvre, egyes tanítótársaimmal történt megbeszélés alapján, felhívom a bánáti tanító társaimat, hogy folyó hó 24-én 9 órára jöjjenek el Veliki Beckserekre a központi szerb elemi iskola tantermébe, a szerb templomudvarba, egy kerületi tanítóegyesület alakításának megbeszélésére. Különösen felkérem az újvidéki szerb tanítói konviktus valamint a volt délmagyarországi tanítói egyesület egyes tagjait, hogy legyenek jelen, amikor is egy veliki becksereki tanítói konviktus alapításának lehetőségét is megvitátatnánk. Különben a megbeszélés tárgyát képezné a bánáti tanítók tömörülése egy egyesületbe, szindikális alapon, mint az S. H. S. királyság tanítói szövetségének tagja. *Szirotánovity*, szerbeleméri tanító.

Tornavizsga a Messingerben. A Messinger-féle leányiskola tegnapi tornavizsgálata figyelemreméltó jelenség volt. Már egy-két évtizede annak, hogy a több mint kétez év óta alvó görög ideál, a finom és szép formákra törekvő testápolás Európának Görögországgal épp ellentétes pólusán, Svédországban kelt új életre. Városunkban Christián Jenő tornatanár tanította először az új tornát külföldi utjainak tanulmányai alapján. A tegnapi tornavizsga felvett minden erre vonatkozó témát. A tanítványok a szalonzenekar szép zenéjére és Christián Jenő vezényszavára ritmikus szabadgyakorlatokat végeztek a kertben. A mozgásvázlatok kombinált gyakorlatok harmonikus mozgásai a távlatból gyönyörű látványt nyújtottak. Egy válogatott csapat a tornateremben bemutatta

a svéd-torna legszebb gyakorlatait: ügyes leányok gondosan és plasztikusan dolgoztak a legkülönbözőbb tornaszereken. Christián Jenő súlyt helyezett a női testhygiéniáját célzó medence és törzsmozgásokra. Kimagaslóan szép volt Neumann Irma klasszikus tornajátéka, aki szívességből minden gyakorlatot előzetesen bemutatott. Csak antik szobrokon látni oly befejezett és művészi szempontból tökéletes vonalakat, melyeket Neumann Irma testével leirt. Az összes bemutatott gyakorlatok egy nagy alapelv szerint voltak felépítve. Ez a nemes elv az emberi test esztétikája, a jövő paedagógiájának hatalmas és eddig eléggé nem méltányolt eszköze, melyet Christián Jenő oly apostoli hittel ápol.

A bánáti kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti a kereskedőket és iparosokat, hogyha piacra és vásárra jönnek, igazolványukat hozzák magukkal, mert az illegális kereskedelem meggátlása érdekében ezt ezentúl szigorúan fogják ellenőrizni.

A beogradi tőzsde forgalma. A beogradi tőzsde forgalma valutákban, devizákban és értékpapírokban 1919 február 1-től folyó évi június 1-ig 170 millió dinár volt.

A Viktória Sport-Egylet tisztikar újítása A Viktória S. E. a megüresedett tisztségekbe a következőket választotta meg. Diszelnök: Demkó István, ügyvezető elnök Sebestyén Károly, alelnök Révész Zsigmond, pénztáros Gersabek István, football intéző Rózsa Miksa, szertárnok Trebits Leó.

Magyar sakkmeztérek győzelme. Amsterdamból jelentik, hogy az ottani németalföldi sakkszövetség által rendezett verseny első díját Réthi Richárd magyar származású sakkmeister nyerte el. A második és harmadik díjon Maróczy Géza osztozott Cartacoverrel. Maróczy, aki Amsterdamban egyetlen játszmát sem vesztett, onnan Göteborgba utazik, hogy résztvegyen egy másik nemzetközi mérkőzésen. Moróczyt kívül itt egy másik magyar sakkmeister Breuer Gyula is felveszi a küzdelmet.

Uj gyorsvonat Prága és Zagreb között. Folyó hó 8-án új gyorsvonatot állítottak be Prágából Linzen és Grácon át Triesztig, illetőleg Zagreb és Budapest között. A gyorsvonat hetenként háromszor fog közlekedni és három osztálya lesz. A mostani rendes gyorsvonati viteldíjakat fizetik minden ráfizetés nélkül.

Papirhiány miatt megszünt régi ujság. A németajku budapestieknek, de különösen a vidéki olvasóközönségnek évtizedeken át kedvelt lapja, a Budapesten megjelenő „Politisches Volksblatt” megszünt. Ez a lap elsőnek rajzoltatott képeket címlapjára. A súlyos papirviszonyok most kitépték ennek az öreg fának a gyökereit is. A napokban közölte a lap, hogy a papirhiányt nem tudja leküzdeni, amiért mint annyi más ujság, kénytelen megjelenését megszüntetni.

Tőzsde. Beograd, június 16. Érték dinárokból. Font 72-50, Frank 147-50, Dollár 18-50, Márka 85-50, Lew 37-75, Lei 50-75, Osztrák korona 14, Cseh korona 56. Devizák: London 70, Páris 140, New-York 18-75, Berlin 48, Wien 13, Prága 53, Milano 105, Genf 340.

Zagreb, június 16. Érték koronában. Frank 15-60, Dollár 69, Márka 220, Lei 190, Osztrák korona 52-50, Cseh korona 209, Napoleondor 1260, Romanov rubel 127-50.

Prima tűzifa

vagontételekben helyt vagon vasútállomás Vel. Beckserek, 10000 kg-ként 7200 K-ért kapható
Vértés Armin és Tsa cégnél
Veliki Beckserek. Telefonsz. 24.

1164

Ma és mindennap a Beneth-szálloda helyiségeiben hangversenyez Rada Sándor ismert cigányprimás zenekarával.

Sürgősen eladó machagoni butor, szőnyeg stb. Bogorodicsina (Boldagasszony)-utca 2764. sz.

8589—1920. szám.

1195

Hirdetmény.

A Péter király és Sándor trónörökös kaszányák épületén eszközözlendő **üveges, asztalos és lakatos munkákra** pályázatot hirdetek.

Mindazok, akik hajlandók volnának ezen javítási munkákat elvállalni, írásbeli ajánlatukat nyujtsák be **1920 június 28-ig** a városi tanácshoz.

Veliki Beckserek, 1920 június hó 16-án.

Gyurica Berberszki, polgármester.

Keresek

156

okl. gyógyszerésurat.

Beléphet azonnal, feltételeit tudassa közvetlen. Szerb nyelv tudása előny.

Nikolić gyógyszerész Veliki Beckserek.

Hivatalnoknőt

keresünk, aki magyar-német gyorsírást és gépirást per-fekt tud. Írásbeli ajánlatokat kér

Steinitzer-cég. 1197

Eladók

különféle képek, szép ke-retekkel és üveggel, 12 kg. ágytoll, egy könyvvállvány, 8 pár sámfá és egy éjjeli szekrényre való villanylámpa.

Megtekinthetők d. u. 4—6 óra közt Szokolszki kelj (Széchenyi-part) 10. szám alatt.

Számtartó és főmolnár

azonnali belépésre kerestetik.

Ajánlatok

PAJZS GYULA gazdasága BOCSAR címre intézendők. 1182

Árverési hirdetmény.

Szécsány község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy f. hó 21-én d. e. 9 órakor a község tulajdonát képező 45 lóerős

stabil gőzgépét

nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladja.

1171

Községi előjáróság.

téglagyáreladó,

esetleg társ kerestetik. Bővebbet

Gagity Mito, Óbecse.

1180

89
V-s-
orokát
eszür minden
ennégen
ukcs és
Társi Rt.
szgyár
Vel. Beckserek.
elefon 151.
La ás-
cs re.
2 sz lakás,
sonyha lakáskamra
és egy mellék-
helyiségek serébe
a d a t i 6 helyen
fekvő 4 szobás
lakás Esetleges
közvetlen jöl lesz
honori 1178
Cim adóban.
Zolánc-
edény, 1186
gömb-egyszög-
abroncs kerék-
sinvas 33 és
36-os (tirozás),
töröl magyar
k a s t nagyban
a legol napiáron
Verme rő cégnél
Novis Ujvidék,
Petőf. elefon 392.
Els endü
épi t fa
farag apotban,
tová rovi és
fenyv deszka,
léc, s arinthiai
szár talosáru
mind (retben)
cca l vagon,
elad is szállit-
ható. Osijeken
van bekinthető
GYULA
edőnél
sa-utca 10.
Osijek

Körülbelül 300 darab 120—200 liter irtartalmu, teljesen új

tölgyfahordó eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

1185

Ötven métermázsa, itt helyben tároló

motorbenzin,

azonkívül 5000 kg. nyersolaj és 700 kg. petróleum eladó.

1181

Cím a kiadóhivatalban.

Begejszki red (Béga-végsor) 2932. sz.

ház azonnal eladó.

1194

Bővebbet ugyanott.

Birtok eladás.

Csenén lévő birtokomból kisebb-nagyobb parcellákban hajlandó vagyok örökáron eladni. 1193

Bővebb értesítés nyerhető a kiadóhivatalban.

Garantált tiszta, 80 fokos Guttman-féle beliscei

ECETSAV,

valamint Schnabel-féle valódi

Club-papir

844

100/100, minden mennyiségben kapható a

Szerb Szövetkezeti bank r.-t. fiókjánál

Veliki Becskereken, Páris-szálloda. Telefon 47. sz.

Városi árvaszék Veliki Becskereken. 641—1920. sz. 1199

Hirdetmény.

A vel. becskereki városi árvaszék 641—1920. sz. határozata kapcsán közhírré teszi, hogy a Vojvode Putnika (Alkotmány) utca 707/46. sz. ház f. é. június hó 19-én d. e. 10 órakor Zsenár Emil árvaszéki előadó irodájában megtartandó próbaárverésen el fog adatni. A ház kiskoru Adamovity Dejan, Nevinka és Sztojan tulajdona. Kikiáltási ár 200.000 korona, mely után az árverezni szándékozók 10%-ot az árverező kezeihez letéteményezni tartoznak. Bővebb felvilágosítás a fentnevezett árvaszéki előadó irodájában a rendes hivatalos órák alatt nyerhető. Városi árvaszéki hivatal Veliki Becskereken, 1920. évi június hó 14 én.

Gyurica Berberszki s. k., elnök.

Egy tizenkét lóerős Kállai-féle

benzinmotor

valamint 2 tengerimorzsoló erőhajtásra, eladó. 1187

Lippert Gáspár géplakatos, Zsombolya

Keresünk megvételre

5000 kg asphaltot és 500 kg youdront.

Ajánlatokat kér 1188

Cukács és Társai Rt. szeszgyár Veliki Becskereken. Telefon 151.

Egy jókarban lévő HP magánjáró

cséplőgépkészlet

azonnal eladó.

Jancsó András gépész, Karlova

1179

Kávéházban, vendéglőben kérjük a

„TORONTAL“-t

Elsőrendű száraz TŰZIFA

só, faszén, cement

kapható a



Szerb szövetkezeti bank r.-t. fiókjánál
Veliki Becskereken.



844

Telefonszám 47.